



镇赉：鱼跃冰湖庆丰年



本报讯 潘晟昱 王岩 王凯 记者 徐文君 报道 12月21日恰逢冬至,镇赉县哈尔淖水库开启令人瞩目的冬捕季。

清晨,渔工在鱼把头的带领下,迎着朝阳开始凿冰下网。经过一系列工序,穿杆、扭矛、拉网……长达1400米的渔网被慢慢拉出冰面,胖头鱼、大白鱼、鲤鱼、草鱼、鳊鱼等各种鱼类纷纷跃出水面,场面壮观,令人惊叹。

国营渔场党委书记李明介绍,今年首次下水的渔网捕获量达到5吨,其中最大的一条鱼重达54斤,为这个冬捕季带来丰收的好兆头。为提升鱼类品质,渔场特地建造了越冬暖水池,确保捕捞上来的鱼能够持续存活,以便实现现场充氧销售活鱼,让食客随时品尝到最新鲜的哈尔淖鱼,同时也有助于打造哈尔淖优质水产品的知名度。

哈尔淖水库位于镇赉县东侧,水源来自洁净无污染的嫩江,水域面积达6万亩,最大蓄水量达2亿立方米,平均深度为3.35米。这里盛产鲤鱼、草鱼、鲢鱼、鳊鱼等30多种鱼类,年产鲜鱼高达120万斤。哈尔淖有机鱼作为“中国十大魅力农产品”享有盛誉,每年畅销东北三省、内蒙古、北京、天津等地。

随着冬捕季的开启,目前已经捕捞到7万斤新鲜鱼。从冬至到春节前夕,渔场职工将在整个哈尔淖库区展开捕鱼活动。冬捕不仅传承了镇赉独特的渔猎文化,也推动了当地经济的发展,为旅游、水产等产业带来了新的发展机遇。

